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青木村子どもはつらつネットワーク通信 

 令和５年度 第２２１号 ４月１日 

 青木村子どもはつらつネットワ―ク 

 

  2月２４日(土)～２５日(日)に「信大 YOU遊未来・青木」恒例の『冬の大三角』が

行われました。大学生は２１名、小学生は全参加、宿泊なしの両日参加、１日のみ参

加などのべ６１名が参加しました。皆さんの感想をお伝えします。 

 

 

★大学生の感想★ 
★通学合宿ぶりの合宿行事でしたが、子どもたちと共に生活した 1泊 2日は本

当に楽しかったです。特に印象深かった場面は、肝試しです。行く前は「絶

対怖くない」と宣言していた子どもが一番最初に泣き叫んだり、逆に「怖い

無理」と震えていた子どもが勇気を出してお札を取りに行ったりして、私た

ち大学生が驚いた子どもの姿がたくさんありました。 帰ってきた時に、笑っていた子どもにとっ

ても、泣いていた子どもにとっても、忘れられない思い出になっていたら、そんなに嬉しいこと

はないなと感じました。 

★1 日目しか参加できませんでしたが、最初から最後までとても楽しそうに過ごしていて、見てい

る私がとても元気になれました。 青木での泊まりの企画は初めて参加しましたが、全学年が楽し

そうに過ごしている姿が見れてとても嬉しかったです。  

★冬の大三角を終えて、学年を超えた子どもたち同士の関わりをたくさん見ることができました。 

運動会でぶつかってしまった子を心配して、年上の子が冷やしたタオルを用意している姿があり、

普段からお互いのことを大切にしている青木っ子の様子を感じました。 私たち大学生が大変な時

に青木っ子の優しさにたくさん助けられた冬の大三角でした。お風呂から戻る帰り道で 3年生の

子が「やっぱりこの村いいなぁ」とつぶやいていた姿に、すごくステキな子どもたちだなぁと改

めて思いました。  

★久しぶりに青木っ子に会えて楽しかったです！  

★1～6 年生の多くの子どもたちが 2 日間

参加する活動は新鮮だった。  

 1 年間、たくさん話した 6 年生の子ども

が今回で卒業となるのは寂しい。  

★今回は部活と被ってしまって 2 日目から

になってしまったし、子どもの名前は覚

えていないし、ひどかったと思います。 

自分のゲーマスの企画でも子どもが転ん

でしまうことも多くて反省することばか

りだと感じました。 でもたくさんの子ど
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もと楽しく過ごすことができて、とても楽しかったです‼幸せな 1日になりました。  

★ただただ楽しい 2日間でした。 青木村の子どもたちはとっても可愛くて、良い子たちで、幸せで

した。子どもたちとの関わりも、もちろん、企画する側のことについてもたくさん学べて、とて

も有意義な時間でした。 ありがとうございました。  

★今回初めて調理や企画の準備を手伝い、改めてこういうことの上に企画

や活動が成り立っていて、子どもたちが楽しめるのだと思いました。 子

どもと関わる中でもっとこうすればよかったと振り返ることや、この声

掛で良かったのかと思うこともありましたが、やっぱり楽しそうな姿を

見ると良いなと感じたし、次はより多くの楽しそうな姿が見れるように

したいです。 

★２年から関わってきた子たちが卒業していきました。 子どもたちの成長を見て自分はどうなのか

なと考えます。後輩たちのお手本になるように、今後も頑張っていきたいです。  

★麻績村とはまた違った楽しさがあり良かった。 宿泊な 

らではの楽しさや面白さ、難しさがあり、麻績村でや 

ってみたらどうなるか気になった。 

★通学合宿に続いての泊まりの活動でお決まりの肝試し 

が、とても楽しく、子どもたちの色々な表情を見るこ 

とができて良かったなと思っています。 2日間である 

ため時間がタイトでしたが、その分内容も濃く子ども 

たちとの絆を深めることができたと感じています。 

★冬の大三角では久々の泊り企画でした。 そのため、子

どもたちと長い時間を過ごすことができて、あまり関わらなかった子どもとも帰る際には、ずっ

と一緒にいたかのように仲良しになって嬉しかったです。  

★今回冬の大三角では代替わりということもあり、初めて企画を 1つやりました。 当日の子どもの

反応などを予想して企画をすることの難しさを知ることができました。 また、今まで関わりのあ

った子と接しつつ、今まで関わりのなかった子どもとも、新しく関わりを持つことができて良か

ったです。 来年度の大三角では、今よりもレベルの高い肝試しや企画ができるように努力してい

きたいです。  

★今回は参加人数も多く、一班あたりの子どもの人数も多く、わちゃわちゃ感の強い企画だったな

と感じました。 そんな 2日間の中で色々な子どもたちと関わり、話を聞いたり笑い合ったり、す

ごく濃い楽しい時間でした。 泊り、肝試し、やっぱりいいなと思いま

した。  

★今回 3回目の合宿行事を行い、より青木の子どもたちとの仲を深められ

た。特に自分が担当をした肝試しとストラックアウトでは、子どもたち

から高い評価を得ることができ、今後の活動のモチベーションにつなが

る良い経験となった。  
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★初日の夜からの参加で短い時間でしたが、本当 

に濃い時間を過ごすことができたと思います。  

誰かのためと思って仕事を行うことは本当に 

楽しかったし、たくさんの子どもたちと話すこ  

とができて良かったです。  

★2回目の大三角でした。コロナにかかって通学 

合宿に参加できなかった分、今回の大三角の楽 

しみが大きかったです。 子どもと関わる瞬間 

はどれも楽しくて動画編集をしていても、それ 

ぞれの大学生や子どもの楽しい時間に入り込 

んでいるようでした。 何よりも一番、班の子に関わらず他の子も楽しんでいることが感じられま

した。  

★春休みの中であるとは言え、学生みんなが忙しいということもあり、準備が満足にできず、予定

を変更してしまうところもいくつかありましたが、関わりを持った人々全員に感謝の気持ちを持

つことができるような素敵な活動をすることができたと感じています。 本当にたくさんの子ども

たちと遊ぶことの楽しさを改めて感じました。  

★非常に楽しかったです。 初めての 2日目参戦で輪にうまく入れるのか不安がありましたが、先輩

も同期も子どもたちも、たくさん仲良くしてくれて嬉しかったです。 また、今回ゲーマスをやっ

て、臨機応変に対応することの重要性を知りました。 時間やゲーム内容をどんなに事前に準備し

ていても難しいです。青木っ子大好きです！ また参加したいです。  

★通学合宿では上手くいった場面よりも、やってしまったという場面が多く見られ、それもあり、

今回の大三角はかなりのプレッシャーと共に始まりました。 しかし、今までの反省も含め、今回

は常に数時間先のスケジュールを見据えながら進めました。 プラザ長を降りても、これまでの経

験を生かして、後の代を全力でサポートしていきたいです。  

★今回の活動では子どもとたくさん関わることができてとても良かった。 青木の子どもは元気な子

が多く、ケガしそうだなという場面が多くあ

ったが、本当にケガ無く企画を終えることが

できて安心しました。  

★今回初めての参加でとても緊張しましたが、 

2日間子どもたちとの活動を通して、子ど 

もとの接し方や効率的な企画の進め方等を 

学ぶことができました。 また、最高に可愛 

い青木っ子と遊ぶことができてとても楽し 

かったです。次回の企画も参加したいです。 

 

◆大学生 活動を振り返って◆                    

◆今年度は昨年度にも増して青木プラザの様々な活動に参加させていただき、青木っ子の愛らし
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さや無邪気さに魅力を感じる活動ば

かりでした。 青木っ子のみんなと春

夏秋冬に合わせた企画を体験できて、

色々な新しい発見をしたり、体験を

通して学んだりしたことがたくさん

ありました。 また、私自身、子ども

の成長をたった 1日の中でも目の当

たりにすることができたことで、「自

分は教師になりたいんだ」という気

持ちを改めて再認識することができ

ました。 来年度の活動も可能な限り参加していきたいと思っています。  

◆アクションペインティング・クリスマス、今回の冬の大三角の企画に今年度参加させていただき

ました。 こんなに楽しく青木の子たちと過ごせているのは、青木の子どもたちがいつも元気いっ

ぱい楽しそうに過ごしてくれているからだと思います。 来年度もよろしくお願いします‼  

◆今年度、コロナの制限が少しずつ緩和されて、今までよりも様々な活動に、広げていくことがで

きました。人との繋がりや、優しさはやっぱり生で感じたいなぁと思わされる瞬間ばかりでした。 

来年も学生も子どもも自分らしく笑うことのできる楽しい企画を作っていき

たいです‼  

◆度々企画が良くなっていたなと思います！  

◆価値観、経験値が大きく変わった 1年であった。子どもと触れる時間が増えた

こと、経験豊富な先輩方と過ごせたことがどれも学びとなった有効的な 1年

だった。  

◆青木の子どもはフレンドリーな子が多くて、みんな仲良くしてくれてすごく嬉しかったです。  

◆今回初めての参加だったので、今後も機会があれば参加させていただきたいと思います。  

◆私はクリスマスと冬の大三角しか参加できませんでしたが、他のやるべきことももっと両立しな

がら青木の活動に来ることができればよかったなと思うくらい、毎回楽しい時間を過ごすことがで

きました。また、先輩、同期、後輩からはもちろんのこと、子どもたちからも学ぶことが多かった

です。子どもたちにとっても私にとっても青木プラザは優しく楽しい場所であると思いました。 

◆今年の活動で 5年間の青木村での企画が終わりま

した。楽しいことも辛いことも色々あったけど、こ

の 5年間は自分の教育的価値観を大きく変えてく

れました。子どもたちの興味に寄り添い一緒に考え

ていくことがとても大事ということです。 ここで

学んだことを生かして、自分なりのいい人生にして

いきたいです。  
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◆麻績長として頑張った 1年であったので、青木に来ることはなかなか出来なかったが、来た時に

は全力で活動に参加できてよかった。  

◆コロナ明け初で行う活動が多かったため分 

からないまま突き進むことが多かったです 

が、年度を重ねることに改善していければよ 

り良い活動につながると思います。  

◆どの活動においても、子どもたちの元気さや 

笑顔にとても癒されていました。  

◆初めて青木村の活動に参加したのは通学合 

宿で子どもとの接し方が分からず、何もでき 

なかったような状態でした。 そこから多く

の活動に参加していく中で、子どもとの関わりも増え、子どもの成長と共に私の成長も感じられ

るような日々でした。 また来年も精一杯頑張りたいと思います。  

◆初めての通学合宿行事が特に印象深いです。子どもたちを学校に送り出し、迎えに行き、一緒に

ご飯を食べて寝る。私たちにとっても色濃く、子どもたちにとっても忘れられない思い出になっ

たのかなと思います。 深夜のお弁当作り忘れられません。「またね。

また来てね。」とお別れした子どもたちとまた会うために 4年生になっ

ても予定が合う限り青木に来たいなと心から思います。  

◆今年度の活動を振り返り、より子どもの要望に答えられるような立ち回

りができるようになった。何を 1つ取っても子どもを中心に考え、可能

な限りやりたいことをやれるよう尽力できたのが良かったです。  

◆今年度は通学合宿の前にコロナにかかってしまい、参加することができ

ず悔しい思いをしました。 来年度こそは、全ての活動に参加したいと思います。  

◆今年度の悔やみとしては、通学合宿に参加できなかったことです。 来年度は初の活動として通学

合宿がありますので、全力で参加させていただきます！ また、今年度に関わらず教育長を始め、

その他たくさんの人のサポートがあったおかげで自分たちが安心して活動できました。本当にあ

りがとうございました。 来年もよろしくお願いいたします。  

◆副プラザ長として活動させていただきました。 改めて、本当にありがとうございました。自分た

ちのやりたいこと、買いたいものを可能な限り優先して、毎回楽しく活動させていただき感謝し

かありません。来年度も、青木での活動をより大きく、強くしていけたらと思います。1年間本

当にありがとうございました。  

◆You 遊という活動に参加して、青木っ子に出会えて、私は本当に幸せ者だなと思います。本当に

楽しかったです‼ 

◆とにかく、考えてはシュミレーション再考してはまたシュミレーションの 1年でした。 企画をし

ていく上で、「なんとかなる」も時には大切ですが、子どもたちの反応、やりがいを子どもたち

が感じられるかを考えながら、企画立案していくことの重要さを感じました。 自分の将来のキャ

リアに生かしていきたいです。  
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◆通学合宿や長泉キャンプ、冬の大三角など様々な企画を通していろいろな子どもに関わることも

多くの名前を覚えられるよう、子どもを名前で呼んであげる癖をつけたいと思った。  

 

♥子どもたちの感想♥ ～楽しかったこと、思い出に残ったこと～ 

♥ふゆの大三かくいっしょにたくさんあそんだことがたのしかったです。みんなでなかよくあそんだ

ことがおもいでになっています。（1年） 

♥はんごと（がくねんごと）いっしょにあそぶのがたのしかった。みんなやさしくしてくれてうれし

かった。（２年） 

♥冬の大三角のごはんをつくったのがたのしかったです。今年は 2年生だからとまれないし、おふろ

にもはいれなくてざんねんだったけど、来年はとまれるから楽しみにまってます。（２年） 

♥ウォークラリーがたのしかった！とくにリレーがたのしかった！（３年） 

♥大学生とごはんを食べたり、きもだめしをしたりしたこと。ウォークラリーや楽しい企画をいっぱ

いしたこと‼大学生といっぱいお話ししたこと。です‼ありがとうございました‼これからも企画

にさん加します‼（４年） 

♥きもだめしのルイージがびっくりした。後、たいいくかんの全部楽しかったけど、とくにだいこん

ぬきが楽しかったです。それに 2日目のお汁がとっーーーーーてもおいしかったです。（4年） 

♥おばけ屋しきが楽しかった。ねる時 6年生、５年生と恋ばなをして楽しかった。（5年） 

♥夜ねれないときに大学生の手伝いをしたり、話したりしたこと。（6年） 

♥みんなでハンバーグを作ったことが楽しかった。たくさんの人と一緒に食べると美味しい！ってこ

とに改めて気づきました  2日間を通して、だんだんいろんな人と話すことができてとても楽し

くて、いい経験ができました。ありがとうございました。（6年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度前期はつらつネットワーク参加団体活動

計画表を作成いたしました。日程をご確認いただき、

是非積極的にご参加いただけたらと思います。詳細は、各団体の代表者または

教育委員会（４９－２２２４）へお問い合わせください。 

昨年11月からコーディネーターとして蛭間知世さんが加わりました。よろしくお願いします。 

☺ 
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1
5
日

（
土

）
草

刈
り

2
1
日

（
土

）

　
当

郷
塩

之
入

池
周

辺
2
5
日

（
土

）
2
2
日

（
土

）
2
1
日

（
日

）
2
5
日

（
日

）
思

い
っ

き
り

遊
ぼ

う
！

　
　

　
1
0
：
0
0
～

1
5
：
0
0

地
球

ク
ラ

ブ
マ

ル
シ

ェ
へ

よ
う

こ
そ

！
ど

ろ
ん

こ
ず

も
う

大
会

！
ジ

ャ
ガ

イ
モ

掘
り

１
日

ふ
く

ろ
う

ず
体

験
！

2
8
日

（
土

）
草

刈
り

　
期

日
は

変
更

と
な

る
場

合
も

あ
り

ま
す

。
あ

ら
か

じ
め

ご
了

承
く

だ
さ

い
。

　
大

学
生

の
団

体
に

つ
い

て
の

お
問

い
合

わ
せ

は
教

育
委

員
会

（
４

９
－

２
２

２
４

）
ま

で
お

願
い

致
し

ま
す

。

別
紙

１
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

令
和

６
年

度
  

は
つ

ら
つ

ネ
ッ

ト
ワ

ー
ク

参
加

団
体

活
動

計
画

表
(前

期
）

未
定

ジ
ャ

ガ
イ

モ
蒔

き
＆

ブ
ロ

ッ
コ

リ
ー

苗
植

え

ソ
ン

ク
ラ

ー
ン

で
暑

さ
を

吹
き

飛
ば

そ
う

！
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参

加
団

体
名

活
動

内
容

里
山

を
守

る
御

富
の

窯
の

会
＊

炭
焼

き
・
き

の
こ

駒
打

ち

上
原

　
英

雄
　

（
4
9
-
3
1
6
2
）

民
生

児
童

委
員

協
議

会
子

ど
も

た
ち

の

北
澤

　
久

美
子

　
(4

9
‐
3
5
5
1
)

　
　

　
見

守
り

活
動

食
生

活
改

善
推

進
協

議
会

食
育

推
進

・ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

事
務

局
　

住
民

福
祉

課
　

古
畑

　
(4

9‐
31

32
)

ど
ん

ぶ
り

の
会

節
分

祭
の

準
備

沓
掛

　
計

三
　

（
4
9
-
2
3
9
1
）

里
山

を
歩

く
会

山
野

草
鑑

賞
会

保
護

活
動

等
滝

山
連

峰
ト

レ
ッ

キ
ン

グ
コ

ー
ス

歩
き

と
東

山
道

古
道

歩
き

は
、

共
に

秋
に

実
施

予
定

。

小
林

　
久

夫
　

（
4
9
-
2
6
5
2
）

標
識

の
設

置
と

登
山

道
の

整
備

、
村

内
の

登
山

ガ
イ

ド
な

ど
。

ゆ
り

く
ま

（
清

泉
女

学
院

短
期

大
学

）

武
蔵

野
美

術
大

学
絵

画
の

活
動

授
業

ふ
く
ろ

う
ず

（
長

野
大

学
）

　
＊

は
、

参
加

費
が

か
か

り
ま

す
。

　
　

大
学

生
の

団
体

に
つ

い
て

の
お

問
い

合
わ

せ
は

青
木

村
教

育
委

員
会

（
４

９
－

２
２

２
４

）
ま

で
お

願
い

致
し

ま
す

。

お
　

　
知

　
　

ら
　

　
せ

別
紙

２
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

　
　

令
和

６
年

度
　

は
つ

ら
つ

ネ
ッ

ト
ワ

ー
ク

参
加

団
体

活
動

計
画

表
(前

期
）

炭
焼

き
・
き

の
こ

の
駒

打
ち

の
体

験
が

で
き

ま
す

の
で

お
問

い
合

わ
せ

く
だ

さ
い

。

○
交

通
安

全
期

間
中

に
伴

う
、

街
頭

指
導

○
就

園
前

の
親

子
と

の
か

か
わ

り
。

　
○

児
童

セ
ン

タ
ー

で
の

学
習

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

　
○

保
育

園
行

事
の

手
伝

い

保
育

園
・
小

学
生

の
節

分
祭

へ
の

参
加

。
小

学
生

に
は

福
袋

に
願

い
事

を
書

い
て

も
ら

い
、

福
銭

・
福

豆
を

入
れ

て
、

豆
ま

き
の

準
備

を
し

ま
す

。

独
自

の
イ

ベ
ン

ト
は

あ
り

ま
せ

ん
が

他
校

の
企

画
イ

ベ
ン

ト
等

に
積

極
的

に
お

手
伝

い
を

さ
せ

て
い

た
だ

き
た

い
と

思
い

ま
す

。

黒
板

ジ
ャ

ッ
ク

を
は

じ
め

と
し

た
、

絵
画

の
活

動
授

業
を

行
い

ま
す

。

独
自

の
イ

ベ
ン

ト
は

あ
り

ま
せ

ん
が

他
校

の
企

画
イ

ベ
ン

ト
等

に
積

極
的

に
お

手
伝

い
を

さ
せ

て
い

た
だ

き
た

い
と

思
い

ま
す

。

乳
児

健
診

で
の

離
乳

食
相

談
の

お
手

伝
い

を
し

て
い

ま
す

。
(年

6
回

)
他

団
体

事
業

へ
の

参
加

・
協

力
等

を
行

っ
て

い
ま

す
。


